春节假期我市治安秩序良好

口记者 刘蓓

本报讯 2月18日,从市公安局传来消息,刚刚过去的春节假期全市社会大局持续稳定、治安秩序保持良好,全市刑事案件发案数同比下降726%,全市未发生重大突发案事件,未发生重大道路交通事故和大范围长距离交通拥堵,道路交通总体平稳有序,各景区秩序井然。

春节假期,全市公安机关持续组织开展社会面巡逻防控,共投入警力

9598人次,发动群防群治力量1万余人次,切实强化繁华商区、城市广场、公园景区、车站枢纽等部位和人员密集场所巡逻防控。刑侦、宣传部门围绕春节期间易发高发的网络赌博、刷单诈骗等突出违法犯罪行为开展反诈集中宣传预警活动;治安部门深入组织开展治安隐患清查行动,全市共出动警力1200余人次,检查各类重点场所629家次,整改治安隐患35处,排查化解矛盾纠纷116起。

交管部门提前发布春运预警提

示,查处突出交通违法5257起,全市 道路交通安全形势持续平稳;治安 部门与文广旅、交通运输等职能部 门密切协调联动,强化景区治安秩 序维护和安全隐患排查,确保游客 安全游览。交管支队投入1000余名 警力圆满完成香山寺祈福活动安名 警力圆满完成香山寺祈福活动安保 任务。加强烟花爆竹燃放重点部位 安全值守,配合相关部门做好火灾 事故防范,共下发整改通知书249份、整改清零火灾隐患1328处,全市 未发生重大火灾事故。



庆新春 比射艺

2月18日,市实验中学射艺室,参赛选手身穿传统服饰进行射箭比赛。

据了解,由市教体局、市体育总会主办的2024年平顶山市全民健身大拜年"庆新春"射艺比赛在该中学开赛,比赛为期两天,当天是比赛的第二天。比赛设有射击、射箭两大项目,吸引了全市16所学校的200余名选手参赛。 本报记者 张鹏 摄

燃放烟花爆竹受伤者增加

口记者 王春霞

本报讯 此起彼伏的烟花爆竹声增添了春节喜庆的氛围,可也带来了危险:一名老人放炮时眼睛被炸伤,16岁少年前额、眼睑被炸伤……2月18日,记者从解放军联勤保障部队第九八九医院(以下简称九八九医院)眼科、烧伤科了解到,今年春节假期,因燃放烟花爆竹受伤的患者明显增加。

受伤部位以眼、手及面部为主

2月9日晚上,舞钢市年近六旬的黄先生燃放"魔音火箭炮"时,不慎被炸伤左眼。家人紧急将其送至九八九医院眼科治疗。检查后发现,受伤部位位于左眼瞳孔中央,角膜上皮缺损、不规则裂伤。由于伤情较重,该科当即为黄先生实施了角膜裂伤清创缝合术。2月17日,黄先生出院时左眼视力虽恢复至03,但已造成不可逆转的损伤。

2月9日,湛河区的周先生在湛

河上放烟花时右眼被炸伤,眼睛疼痛、视物模糊,被九八九医院眼科诊断为"右眼视网膜震荡伤",经结膜裂伤清创缝合术后视力仍差。

2月16日,16岁少年亮亮(化名)燃放烟花爆竹时被炸伤,前额被炸掉皮,刘海、眉毛和睫毛被烧焦。家人将其送至九八九医院眼科时,亮亮双眼红肿、疼痛、睁不开。接诊的孙晓寒医生说,经检查,幸好没有伤到眼睛内部,但眼睛里留有炮灰渣,经冲洗滴药后,亮亮被送至该院烧伤科治疗皮肤伤。

据孙晓寒介绍,燃放烟花爆竹容易伤及的部位主要是眼、手及面部。据统计,春节假期,仅该院眼科就接诊了6例烟花爆竹伤者。

"前几年因为禁放,几乎没有接到烟花爆竹伤者,今年这类伤者明显增多。"该院烧伤科主任李满鑫说,"近日我们科接诊了20多例,受伤部位以手、面部为主,患者以儿童居多,也有成年人,大多数仅门诊治疗没有住院。"

烧伤科宋占医生接诊了一例较重病例,棉衣被炸破了一个窟窿,右手腕及前臂被炸伤,已达三度烧伤,需要植皮。患者后来转至郑州的医院治疗了。

眼睛被炸伤 处理要谨慎

李满鑫说,如果燃放烟花爆竹不幸发生了意外,家人要保持冷静,采取正确的急救措施,并及时送伤费,就医。如果是手、面部的皮肤发红、破损,可以第一时间用清水冲洗降温,冲洗尽量超过15分钟,直到疼痛减轻为止。这样可以减少异物及污染,减轻损伤的程度。然后尽快将伤者送往医院接受专业治疗。

但是如果受伤的部位是眼睛,就不能这么做了。孙晓寒医生提醒,眼睛被炸伤之后,应尽快到医院就诊,切记不能用水冲洗,因为水容易使鞭炮中的化学物质产生反应,造成眼部酸碱烧伤。同时,要避免用手揉,防止眼内残留的炮灰等异物扩大损伤。

市第七届消费者信赖品牌评选活动启动

口记者 张秀玲 张超

本报讯为切实提升经济活力,巩固和增强经济回升向好态势,由平顶山日报社举办的平顶山市第七届消费者信赖品牌评选活动即日起启动。欢迎诚信企业踊跃报名,咨询电话:0375-4998108、13721865800。

据活动组委会负责人介绍,报名通过的企业将通过平顶山日报、平顶山晚报等媒体展示企业的诚信品牌和优质服务,树立先进典型。随后,候选企业将在平观新闻客户端、平顶山微报等平台进行集中线上投票。根据投票结果,评选出第七届消费者信赖品牌,并公布获奖结果。

3月15日至17日,本次活动 将举行盛大的消费者信赖品牌授 牌仪式和诚信企业联展,统一划 分展位,展示诚信企业形象,宣传 消费维权知识。届时,组委会将 在现场设置投诉服务台,接受消 费者咨询投诉。

活动期间,组委会还将面向社会公开征集侵害消费者权益的典型案例和典型维权事件,针对消费者反映集中、诉求迫切、影响面广的消费不公平问题,综合运用调查曝光等方式,提高维护消费公平的工作效能,让人民群众在公平中获得良好消费体验。

成市留言权 4940000

右转车道老堵车

微友"quan wu"留言:市 区神马大道右拐至开源路涵洞 的红灯时间太长,容易堵车,建 议撤除右转灯或者减少红灯时 间。

烟花爆竹垃圾多

微友"大宇"留言:市区湛河堤上烟花爆价垃圾成堆,无人清理。

总有大车闯红灯

微友"光垒"留言:市区东 环路与矿工路交叉口南北方向 每天23点以后有大车闯红灯, 希望有关部门严查一下。

这段路路灯不亮

微友"LL"留言:市区开源 路南段(黄河路以南至高速口 段)路灯不亮,车辆出行不便。 (平报热线办李金鸽)